

2023 數字經濟峰會 吸引超過 4,000 人次參與刷新紀錄

業界領袖及科技專才於峰會第二天共同探索金融科技、Web3 及其他智慧城市科技

香港，2023 年 4 月 14 日 – 亞洲創新科技旗艦盛事 2023 數字經濟峰會錄得逾 4,000 人次於現場及線上參與，創下峰會紀錄，並得到來自超過 40 個國家及地區的科技、商業、學術和政府界別的決策領袖和業界翹楚參與其中。

第二天的峰會由萬眾期待的「金融科技論壇」揭開序幕，為一眾業界領袖提供交流平台，一起探討 Web3 和虛擬資產如何重塑金融服務，當中培育 Web3 人才成為一眾專家關心的焦點。

財政司司長**陳茂波先生**表示：「香港的金融科技生態圈十分蓬勃，現時已有超過 800 間金融科技企業，此乃政府及公私營機構齊心協力的成果。金融科技、虛擬資產或 Web3 於金融的應用成功與否將取決於新科技、模式及應用能否真正滿足實體經濟的需求、應對存在已久的痛點、提升交易效率、為市民創造價值和更好的體驗，以至最終令整個社會有所得益。每一代科技改革都會為我們創造不同應用方案及全新機遇。創新並非沒有風險，但與其原地踏步，真正的議題是如何管控相關風險並穩步向前。從目前我們的發展方向來看，我對香港金融科技的未來充滿信心。」

數碼港主席**陳細明先生**表示：「金融科技及 Web3 不斷革新社會，香港作為國際金融及創科中心，別具獨特地位，推動新一代金融科技及 Web3 浪潮。『數碼港 Web3 基地』自今年 1 月成立，Web3 企業數目已大幅增加六成至超過 140 間。數碼港將會繼續與政府及各界通力合作，共同營造有利 Web3 業界蓬勃發展的環境，憑藉香港於金融及創科的優勢，合力打造 Web3 新時代。」

上海市經濟和信息化委員會副主任**張英女士**向與會者講解上海資料要素創新發展的經驗。香港金融管理局執行董事（貨幣管理）**陳家齊女士**則介紹了採用監管制度，支持如穩定幣等虛擬資產的可持續和負責任發展。在 ESG 的專題討論上，一眾講者探討香港邁向成為國際碳市場的機遇及挑戰。此外，來自各個學院及機構的學者和教育界領袖，就香港如何吸引 Web3 人才和培育下一代人才展開討論。

充分利用 Web3 潛能 推動創新

數碼港的「超越 Web3 論壇」繼續聚焦 Web3，匯集多位專家、思想領袖、行業創新者及傑出黑客松隊伍共同探討區塊鏈基礎設備、Web 生態圈等議題。

創新科技及工業局副局長**張曼莉女士**表示：「Web3 具有龐大潛力，為我們帶來新機遇和重塑現有商業模式。這次數字經濟峰會舉辦得正合其時，讓創科領袖和業界翹楚共聚一堂，探索如何最有效發揮 Web3 的潛能，推動香港創新和經濟發展。政府將會提供全方位支援措施，與業界攜手促進 Web3 發展，全面發揮 Web3 的可能性，把香港數字經濟發展推向一個新高度。」

推進新型工業化和智慧出行

由香港生產力促進局主持的「新型工業化論壇」吸引與會者的熱切關注，在論壇講者共同探討在以人和環境為本的前提下，人工智能和機械人等整合科技在生產和供應鏈方面所扮演的角色。

德國 Fraunhofer 生產技術研究所科技管理主管 **Toni Drescher 先生** 分享超越工業 4.0 的視野，百德鴻科技總裁及技術顧問**吳景明先生**繼而詳細剖析工業 4.0 發展如何納入人性化元素；清華大學自動化系副教授**李翔教授**則分享有關人機共融的最新發展。清華大學氣候變化與可持續發展研究院院長**李政教授**重點闡述中國實現碳中和未來的路徑和措施。

利用科技提供更安全、高效的出行體驗是「智慧出行論壇」的重點主題。論壇由香港應用科技研究院主辦，專注探討 5G 支援智慧出行的潛力，以提高城市的經濟競爭力和生活質素。在專題討論中，各專家探討香港在智慧出行發展上的願景。此外，深圳一清創新創始董事長**劉明教授**與多位電訊業領袖討論無人駕駛和其他智慧出行應用的機遇和挑戰。百度車路協同首席科學家**王淼博士**也分享了自動駕駛的實踐經驗。

2023 數碼經濟峰會標誌著數碼港致力建設智慧城市生態圈，及推動數碼經濟發展，響應《香港創新科技發展藍圖》，支持香港成為國際創新科技中心的長遠願景。

請點擊[此連結](#)，下載高清相片。



第二天的峰會由萬眾期待的「金融科技論壇」揭開序幕，為一眾業界領袖提供交流平台，一起探討 Web3 和虛擬資產如何重塑金融服務。



財政司司長陳茂波先生在「金融科技論壇」中表示對香港金融科技的未來充滿信心。



數碼港主席陳細明先生指香港別具獨特地位推動新一代金融科技及 Web3 浪潮。



創新科技及工業局副局長張曼莉女士表示峰會舉辦得正合其時，讓創科領袖和業界翹楚共聚一堂，探索如何最有效發揮 Web3 的潛能，推動香港創新和經濟發展。



業界領袖及科技專才於峰會第二天共同探索金融科技、Web3 及其他智慧城市科技。



2023 數字經濟峰會錄得逾 4 000 人次於現場及線上參與，創下峰會紀錄。

關於數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 1,900 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk



傳媒聯絡：

數碼港

郭嘉恩

電話: +852 3166 3993

電郵: karenkwokky@cyberport.hk

FleishmanHillard Hong Kong

Carmen Yu/ Bryan Leung/ Dennis Ma

電話：+852 2530 0228

電郵： hkg.cyberport@fleishman.com